

NEWS 新闻速览

我区组织收看全省 安全生产视频会议

□记者 白雪松 任颖
本报讯 4月2日，全省安全生产视频会议召开。市司法局局长孙守春、市国资委主任赵旭，邢军、于义杰、田传洋、李家法、王宁、马维纳、梁会川、颜伟、胡远明、冷建明、潘超等领导，和各镇街、区直有关部门负责同志在市分会场收看了会议实况。
 会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示，坚持人民至上、生命至上，发扬担当和斗争精神，统筹发展和安全，以更大力度、更实举措、更高标准、更严要求抓好安全生产，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。
 要迅即开展安全大检查，彻底清除各类风险隐患。要着力提升本质安全水平，加强风险应对和处置。要建强完善责任落实体系，全力维护安全生产形势稳定。
 要统筹做好经济发展、疫情防控和安全生产工作，坚决果断开展疫情处置，尽快实现社会面“动态清零”。要完善和落实常态化疫情防控优化机制，坚决守住疫情不发生规模性反弹的底线。

区领导带领区统一战线 各界人士走进龙山路街道 助力疫情防控

□本报通讯员
本报讯 4月6日，区委常委、统战部部长梁栋，区人大常委会副主任宋海芳带领统战干部、统战成员和会员企业家，来到帮包的龙山路街道，走访慰问街道一线疫情防控人员。山东旺辉家具有限公司、山东联大凯威实业发展有限公司、山东魔意科技创新有限公司、未来易购（山东）实业发展有限公司、伊德贝尔（山东）智家有限公司向街道捐款5万元；新昌批发市场、维卓科技、红三叶钢结构、名扬名酒、枣庄宴向街道捐赠爱心物资：酒精200桶，口罩、消毒液等若干，牛奶200箱、面包100箱、矿泉水120箱，方便面130箱等若干；区政协、区新的社会阶层人士联谊会等代表捐赠爱心物资，消毒液600瓶，口罩2000只，方便面30箱、矿泉水20箱，为打赢疫情防控阻击战奉献爱心和力量。
 捐赠仪式上，街道向捐赠代表颁发《荣誉证书》和捐赠物资牌；街道向捐赠代表赠送《荣誉证书》。
 一方有难，八方支援。面对疫情，统一战线各界人士尽己所能，捐钱捐物，以自己的实际行动参与支持疫情防控工作，充分体现了统一战线广大成员高度的社会责任感和无私的大爱精神。

九三学社市中支社组织 开展抗疫物资捐赠活动

□通讯员 张笑吟
本报讯 4月4日，九三学社市中支社主委金世蔚带领市中支社社员来到塔塔埠街道杨河社区，为坚守在社区疫情防控一线的工作人员送上了防疫物资。
 捐赠仪式上，九三学社市中支社向塔塔埠街道杨河社区捐赠了一次性医用防护服50件、一次性医用外科口罩2500只、医用酒精20桶、免洗手消毒凝胶60瓶、红外线测温仪5台、农夫山泉10箱、达利园软面包10箱，共计5000余元的防疫、补给物资。

防控“智能化” 战疫有“新招”

□通讯员 张诗冰
税郭讯 “自从用上这个，再也不用排长队了，一扫就都有了，我感觉特别‘自从用上这个，再也不用排长队了，一扫就都有了，我感觉特别‘自从用上这个，再也不用排长队了，一扫就都有了，我感觉特别’”。税郭镇王先生开心地说。近日，在税郭镇人民政府、镇便民中心入口处，来访人员只需身份证或健康码扫描一下“枣庄市疫情防控预警处置平台”，就可以实现快速通行。
 据了解，为积极应对当前新冠肺炎疫情形势，全面做好常态化疫情防控工作，提升疫情防控智能化、便捷化水平，税郭镇在辖区积极安装、启用“枣庄市疫情防控预警处置平台”。
 税郭镇便民中心主任匡倍介绍说：“平台通过来访人员身份证或健康码扫描一次，即可实现健康码、行程码、核酸检测、疫苗接种等数据互通同查，大大缩短了群众等待的时间，有效减少了多码逐一验证导致的人员通行拥堵聚集造成的风险隐患。”
 “枣庄市疫情防控预警处置平台”对密接、次密接等六类重点人群和红黄码人群可立即发出报警，并由系统平台自动向单位、镇、区、市等各级疫情防控部门进行信息推送，发出预警，并同步推送至个人、设备所在单位管理员、镇、区、市指挥部，可实行多方同步启动管控和处置工作。除此之外，一旦出现疫情，可根据需要追溯重点人员最近1个月内的轨迹数据，从而实现精准调、精准管控。

线上教研共成长 呵护成长勇担当

□通讯员 王若涵 梁华
本报讯 近一段时间，“延期不延教、停课不停学、停课不停研”，已经深深融入红旗小学每一位师生的心里。为切实保障线上教学效果，在做好线上教学的同时，红旗小学各学科教研组积极开展线上教研活动。
 针对线上教学中存在的问题，特别是将保护学生视力，提高线上教学效果，以及如何科学布置作业和有效批改反馈作业作为研讨的重点，老师们一起交流探讨，想办法，只为了更好地进行下一步的线上教学。
 孩子们提交的作业，老师们及时批阅并点评，对出现错误的地方及时反馈，耐心进行针对性辅导。对于优秀作业，教师们及时地推送班级群，让每一个学生都有学习的榜样和方向。
 线上二十分钟，线下无数的付出，老师们通过线上教研交流，实现了思想的碰撞，智慧的分享。

从严从紧从快 做好疫情防控

“疫”线网格 党旗飘扬 ——市中区网格员抗击疫情显身手

□通讯员 柏传振
本报讯 在近期的疫情防控工作中，全区600余名网格员坚持以党建为引领，充分发挥党员先锋模范作用，全面贯彻落实区委区政府关于疫情防控的部署要求，发扬“严真细实快”的工作作风，发挥网格化管理优势，当好疫情防控“宣传员”“排查员”“协管员”“消防员”“示范员”“服务员”，切实筑牢疫情防控网，让鲜红的党旗在疫情防控第一线高高飘扬。
 将党性内化于心，实效宣传，扩大防疫宣传覆盖面。在疫情防控工作中，网格员充分发挥党员先锋模范作用，在实践中淬炼党性，利用网格员队伍“人熟、地熟、情况熟”的优势，发动群众自觉主动防疫，提醒广大群众密切关注官方信息，不信谣不传谣不造谣，积极参与疫情防控各项工作，截至目前共悬挂横幅4115条、张贴外来人员防控、娱乐场所暂停营业、餐饮业禁止堂食、小区管控等各类通知45574份，宣传海报及各类明白纸19994份，全方位开展疫情防

控宣传工作。
 将信仰外化于行，快速落实，绷紧核酸检测工作弦。全区网格员紧盯疫情形势变化，在接到全员核酸检测指令后迅速行动，主动承担查验健康码、录入人员信息、维持现场秩序等相关工作。按照上级疫情防控要求，在村（社区）统一组织下，2小时内建成核酸检测站点406个，全员核酸检测工作迅速铺开。在核酸检测的各个站点，全体网格员立足岗位，每日坚持工作16小时，48小时内完成全员核酸检测任务，全区网格员共协助核酸检测610644人次。
 将责任稳固于肩，细致入微，织密人员信息排查网。全体网格员紧盯进入网格的中高风险人员、入枣返乡人员等，开展“双敲双扫”活动，通过“敲门敲门”“扫楼扫街”逐户细致摸排、登记备案人员信息，并依托网格化信息平台，做好涉疫信息数据收集录入，及时处理检测预警信息、办理交办反馈事项，织密基层疫情防控网络，目前全区网格员累计参与重点地区返乡人员随访摸

排19851人次，拨打电话41422个，上报涉疫事件信息232余条。
 将使命高置于顶，严守当头，筑牢人员流动防控墙。网格员秉承着“疫情不退，我们不退”的决心和连续作战的韧劲坚守岗位，对出入小区人员严格进行体温测量、查验“四码”、登记信息，动员群众接种疫苗、核酸检测、传递科学防控知识，定时巡查辖区店铺，并对发现的问题第一时间进行上报，全力筑牢疫情“防火墙”。中心街街道网格员李勇，不顾患有重病的父亲和两个孩子奋战在防疫一线；塔塔埠街道网格员李婷婷毅然放下生病的孩子投身到工作中，早上6点出门，半夜12点回家，他们以无我的态度献身工作，用实际行动诠释了新时代党员网格员的使命担当。
 将初心永驻于胸，真情奉献，主动上门服务暖民心。在疫情防控工作中，全体网格员时刻把人民群众的利益放在首位，强化为民服务意识，每天坚持在网格内巡查执勤，收集群众诉求，及时化解社会矛盾，主动加班

加点，为做好居家隔离人员后勤保障工作，并对重点区域进行消杀，提升人民群众安全感，目前建立网格微信群1166个，服务隔离人员1608人，主动上门服务6522次。龙山路街道网格员褚福学，以身作则，为完成信息核查任务，连续一周工作到凌晨；永安镇网格员谷立明为了疫情防控常住社区；“别人不敢的事情让我来，别人干不了的事情我先来”，矿区街道网格员李振卿，主动请缨，护送密接人员前往隔离点；中心街街道网格员张弓主动进入隔离酒店工作，24小时为不分昼夜为80名隔离人员送水、送饭、清理垃圾。网格员们用大无畏的精神，将党的初心牢记心中，坚守网格阵地，石赤不夺、吃然不动。
 此次疫情防控期间，全区党员网格员勠力同心、矢志笃行，践行着共产党员的“初心使命”，战斗在疫情防控的“网格一线”，构筑起守卫人民的“铜墙铁壁”，用党徽之光照亮黎明前的黑暗，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

凝心聚力 共筑防线 ——爱尔眼科医院支援矿区街道开展第三轮全员核酸检测

□通讯员 丁建
矿区讯 当前，全区正处于疫情防控“战时状态”。根据疫情防控形势需要，4月6日，矿区街道开展第三轮全员核酸检测。在全民抗击疫情之时，爱尔眼科医院积极响应区疫情防控指挥部部署，组织8名

业务骨干医护人员组成的抗疫志愿队伍，协助矿区街道开展核酸检测及志愿工作，为打赢疫情防控阻击战贡献了巨大力量。
 为了降低感染风险，更好地投入“疫”工作，工作人员首先在二楼会议室对采样人员防护标准、规范采样操作、交叉感染防控、穿

脱步骤、穿脱注意事项、消毒措施及医疗垃圾处置等具体细节进行了详细讲解，并对在全员核酸检测前两轮核酸采样中存在的问题进行总结及纠正，紧接着，参训人员进行了现场实践，确保参训人员在核酸采集过程中标本采集规范、自我防护到位。

培训之后医疗队伍立即进入战斗状态，投入到了有序的工作中。面对疫情，区爱尔眼科医院的医护志愿者们站了出来，冲锋在第一线，战斗在最前沿，用实际行动诠释了一名优秀医护人员的担当和责任。



助力疫情防控 各级各部门在行动!

连日来，面对严峻的疫情防控形势，市供水总公司坚持党建引领，成立党员志愿者先锋队，积极参与全市全员核酸检测工作，有力筑牢抗疫“防火墙”。在文化路街道市委社区检测现场，志愿者们严守操作规范、熟练操作配合，不厌其烦地提醒和引导现场群众佩戴口罩、有序排队、提前扫码，确保采样高效安全。（通讯员 阙鹏 摄）

疫情当前，面对社区人手短缺问题，区财政局的志愿者们放弃节假日休息时间，闻讯而动，集结“党员先锋队”，组织党员前往矿区街道东花园社区、机厂社区，与社区工作者并肩作战。经过培训及个人防护准备后迅速下沉到一线，协助做好卡点值守、秩序维护、信息采集等志愿服务工作。截至目前，累计服务6000余人次。（本报通讯员 摄）

防控新冠肺炎

我们共同努力